
Referat fra Mission Afrikas repræsentantskabsmøde 21. sept. 2024 
 

1. Valg af dirigent 
Mogens Mogensen blev valgt og konstaterede, at mødet var lovligt indkaldt og diverse formalia 
overholdt. 

 
2. Valg af referent og stemmetællere 

Aage Nielsen blev valgt som referent og Louise Lund Kristensen og Stig Lilleøre som 
stemmetællere. 

 
3. Fremlæggelse og drøftelse af beretninger til godkendelse 

Bestyrelsens beretning blev fremlagt af formanden.  
Beretningen var bygget op om følgende temaer: 
Vision: 
Vi vil ændre nationer igennem relationer 
Styrkende fællesskaber 
Vi vil opbygge relationer gennem følgeskab og lokal forankring på tværs af kulturer og grænser. 
Nye muligheder: 
Vi vil styrke mennesker, kirker, samfund og nationer ved at give redskaber, mod og muligheder. 
Forandrende tro. 
Vi vil bæres af den kristne tro som motiver til mission, udveksling, fornyelse og fredelig 
sameksistens. 
 
Disse emner blev udbybet ved referencer til de eksisterende partnerskaber i Afrika.  
 
Formanden omtalte desuden udskiftningen af medarbejdere i årets løb, herunder udskiftningen 
af generalsekretær. Ny generalsekretær er Daniel Toft Jakobsen, som blev budt velkommen. 
 
Genbrugsarbejdet blev omtalt. Der er p.t. 54 butikker med mange frivillige medarbejdere. 
 
Beretningen kan i sin fulde ordlyd læses på missionens hjemmeside. 
 
Efterfølgende præsentation og korte beretninger fra følgende teams: 
Kommunikationsteamet, herunder ”Youth”, som havde 5 voluntører i Cameroun 
Genbrug ved Anne-Line Dufri. – Omtalte spc. selvbetjeningsbutik i Aalborg som et nyt initiativ 
samt Logistikcentret i tilknytning til hovedkontoret. – Salget er faldet i 2024 i forhold til 2023. 
Andre organisationer melder dog om samme erfaring. 
Internationalt team ved Hanna Meilandt: Omtalte de nye tiltag i Senegal, gav et billede af 
kirkelivet i LCCN og af ”menighedsbaseret diakoni” i Mali 
 
Emner fra drøftelsen: 
Der blev udtrykt behov for besøg fra Afrika. Formanden redegjorde for besøg tidligere i år, for 
vanskelighederne med visum og planer for kommende besøg. 
Sikkerhedssituationen spc. omkring volontører blev berørt. Der udsendes kun voluntører til 
områder, der anses for sikre. 
Bestyrelsens arbejde med ”pejlemærker for det internationale arbejde” blev omtalt. 
Missionærer/evangelister på ensomme steder i Nigeria blev omtalt som emne for større 
opmærksomhed og forbøn. 
 
Bestyrelsens beretning blev enstemmigt godkendt. 
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4. Fremlæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse 
Årsregnskabet for 2023 blev fremlagt af økonomichef Stig Lilleøre.  
Samlede indtægter: 29.929.931(ca 50.000 større end 2022) 
Omkostninger: 33.984.025 
Årets resultat efter diverse reguleringer: -3.747.216 (ca.1,3 mill. større underskud end i 2022) 
Regnskabet inklusiv tilskud til partnerne i Afrika er fremlagt på missionens hjemmeside. 
 
Drøftelse: redegørelse for processen omkring opsplitning af butikssamarbejde med andre 
organisationer. 
Spørgsmål til administrationsbidraget: kan de 7% nedsættes ved større gaver? Bestyrelsen ser 
på sagen. 
Kriterier for fordeling af støtte til projekter: kort redegørelse fra Hanna Meilandt. 
 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

 
5. Indkomne forslag 

Ingen. 
 

6. Fremlæggelse af handleplan og budgetovervejelser 
Formanden præsenterede et papir om ”Joint Mission”, der forstås som et samarbejde mellem 
(minimum) tre aktører: MA, en partnerkirke og kristne i den kontekst, hvor projektet finder sted. 
De tre aktører arbejder sammen om pionermission. 
Der blev afholdt ”summemøde” om sagen i plenum, hvilket aƯødte udveksling af synspunkter i 
forsamlingen. 
 
Formanden orienterede desuden kort om visionerne for det fortsatte arbejde. Det blev ikke 
kommenteret. 

  
7. Fastsættelse af medlemskontingent 

Kontingentet for 2025 blev fastsat til 200,- kr for enkeltpersoner, 75,- for unge og 1000,- kr. for 
kollektive grupper. 

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 
På valg var: Anne Mie Skak Johansen, Henning Bech-Larsen, Anders Bjørnkjær-Nielsen, Vibeke 
Follmann og Anne Therese Thanning. Alle var villige til genvalg, og alle blev valgt. 
 
Forsalg til suppleanter: Simon Astrup. Han blev enstemmigt valgt. Der var ikke andre forslag. 

 
9. Eventuelt 

Spørgsmål om, hvad projektgrupper egentlig var. Hvordan opstår de? Hvordan kan man samle 
ind. En medarbejder redegjorde nærmere: initiativet til nye grupper udgår som hovedregel fra 
sekretariatet. Hvis der opstår et særligt ønske i ”baglandet”, kan man henvende sig til 
sekretariatet. 
 
Ellers intet at bemærke. 
 
 
Ref. Aage Nielsen   Dirigent: Mogens Mogensen 
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